

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куницкого Ю.Л.
«Комплексное хирургическое лечение больных с сочетанными
заболеваниями органов гепатопанкреатодуоденальной
системы», представленную на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 –
хирургия

Проблема сочетанных заболеваний органов брюшной полости особенно актуальна, когда данные заболевания сочетаются с травмой боевого и мирного времени. Отсутствие учета этого фактора в послеоперационном периоде приводит к развитию послеоперационных осложнений, непосредственно угрожающих жизни пострадавшего. Используются современные методы исследования в диагностике сочетанных заболеваний органов гепатопанкреатодуоденальной системы. Выводы логичны, соответствуют поставленным задачам..

Обоснованы теоретическая и практическая значимость работы. При этом сочетание желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита является закономерным (Свидетельство на авторское право № 45435,2012г.). Разработанные симультанные, этапные способы хирургических операций внедрены в клиническую практику в 4 лечебных учреждениях г. Донецка, о чем имеются акты внедрения научных достижений. Получено 15 патентов на изобретения и 12 свидетельств на авторские права.

Научная новизна не вызывает сомнений. Автор впервые рассмотрел сочетание желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита, как поражение органов гепатопанкреатодуоденальной системы в целом (Свидетельство на авторское право № 45435,2012г.).

Соискатель подтвердил рабочую гипотезу о том, что пусковым механизмом в системе пораженных органов гепатопанкреатодуоденальной системы является желчнокаменная болезнь. При этом ликвидация желчнокаменной болезни приводит к переводу хронического

воспалительного процесса в системе в стадию длительной и стойкой ремиссии. Выполненные симультанные операции по поводу сочетанной язвенной болезни значительно уменьшает возможность возникновения осложнений в раннем и отдаленном послеоперационных периодах. Практическая направленность и ценность проведенных исследований подтверждается тем фактом, что диссертант неоднократно оперировал больных в РТЦ с боевой и травмой мирного времени, у которых были диагностированы сочетанные заболевания, а именно желчнокаменная и язвенная болезни. Осложнений в послеоперационном периоде не наблюдали. Выводы и их количество соответствуют поставленным задачам.

Замечания: Необходимо акцентировать внимание на количестве больных с сочетанной язвенной болезнью, сроках достижения стадии ремиссии, лечении этих больных в предоперационном периоде.

Следует отметить, что эти замечания не умаляют ценность исследования.

В целом диссертационная работа Куницкого Ю.Л. является самостоятельным, законченным научным исследованием, посвящена актуальной проблеме, отвечает требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к докторским диссертациям, и ее следует направить для защиты в специализированный Совет по специальности 14.01.17 – хирургия.

Главный врач Республиканского
Травматологического Центра МЗ ДНР
кандидат медицинских наук



Боряк А.Л.

Республиканский травматологический центр
МЗ ДНР, 283048, г.Донецк, ул.Артема,106.
тел. 0623110508; e-mail rtedon@mail.ru

Подпись Боряка А.Л. заверяю

нагельщел
Воропазская Н.В.

